
BANSAGI! 

s sed sem mondhatja 
a nemzeti parasztpárti kormánnyal 

; ben nem éltünk a szabad és független 
5 birálati jogával. Bonekés alá vettük 

kedéseit és mindenkor őszinte kritikát 

koroltunk müködése fölött. Nem követ- 

a azoknak a példáját, akiknek a 

akkor nyilik nagyra, mikor a hatal- 
evők kezéből kiesőben van a hatalom 
indenkor megvetéssel néztük a hal- 

roszlán körül rugkapálózó „hirte- 

ellenzékieket". Ellenzéke, becsületes, 

isakkal harcoló politikai ellenfelei 
ank a Maniu-kormánynak is. Elhenzéki 

a és pontunkat vele szemben talán még 

ebben hangsulyoztuk ki, mint a regáti 

ikusok kormányzásával szemben, mert 

K többet vártunk. Vártuk elsősorban 

i különleges kisebbségi bajaink és sé- 

E heink, kivánságaink és jogaink megér- 

t. Mert a megértésből fakad a jog elis- 

ése. Vártuk ezt azért, mert a nemzeti 
1 t háboruelőtti parlamenti és parlamen- 
6 híni Ki küzdelmei még ma is élő tanubi- 
rságai annak, hogy annak idején tud- 

t jelent a kisebbségi sors, tudták és 

gelték, mi és mennyi az, amihez egy 

bbségi nemzetnek az állam és az egy- 

politikai nemzet érdekeinek keretei 

ött feltétlen jussa van. Vártuk azért is, 

t a gyulafehérvári határozatoknak az 

eriesség mély átérzéséből fakadó fénye 

mufél évtized ködén keresztül is csillogón 

vog előttünk. éÉs csalódtunk. Sulyosan 

ódtunk, mert a gyulafehérvári ragyo- 

0 Edércfénynek bizonyult és szomoruan 

Mett meggyőződnünk arról is, hogy a 
egyelil minden harca, minden küzdelme, min- 

ű célkitüzése feledve lett, amint a viszo- 

t változtak. Ezért jogosult a mi erő- 

M kritikánk a nemzeti parasztpárttal 

nben. Még az sem lehet enyhitő körül- 

, hogy a nemzeti pártnak a regáti 

kből álló parasztpárttal való fuziója 

tt az erdélyiek akarata nem érvénye- 

tett. Láttuk bizony, hogy az ellenkező 

en a parasztpárti frakció mindenkor 

nyesiteni tudta akaratát. Ez talán nem 

anyira az ő erejük elt mint inkább 

6ditót, jobbik esetben a felszabaditót 
za Erdéllyel szemben. Az önkéntes 

ben és okozója sok politikai ellentét- 

Erzelmileg az erdélyi és bánsági ki- 

ul. bségek mindenkor közelebb állottak 

4 hinékhoz, mint bármely más román 

melyet ebből az évszázados együttélés 

okonivá vált kéztől kaptunk, kétsze- 

ullyal és hatványozott fájdalommal. 

den nem várt csapáson tul is azonban 

politikai ellenfél egyet meg 

gadhat Maniutól. Szándékainak be- 
ét, meggyőződésének tántorit- 

a itlanságát és minden politikai megnyil- 

sának tisztaságát. Maniu példaképe 

a politikusnak, akit az alkotmányos- 

1 áról nem téritett el sem a hatalom 

Hiszen ha nem igy lenne, akkor 

MAGVAR NAPILAP 

hoz. Éppen ezért érintett minden csa- 

ka, sem a királyi kegy mégoly fényes 

végzete nem ajándékozta volna meg éppen 

hatvanadik születésnapjára egy az alkot- 

mányosság minuciózus feszegetéséből eredő 

kormányválsággal. Lehet, hogy mire e so- 

rok az olvasó elé kerülnek, Maniu már 

visszaadta megbizatását az uralkodónak. 

Bizonyos azonban, hogyha ez bekövetkezik, 
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senki nem mond könnyebben bucsut a kor 

mányelnöki bársonyszéknek, mint ő. Erő- 

sebb kezü, nagyobb koncepcióval rendel- 

kező politikus jöhet utána, de a hatalmat 

önzetlenebbül gyakoroló, meggyőződéséhez 

hivebben ragaszkodó és senki kedvéért 

semmi körülmények között meg nem al- 

kuvó, - nem. És ha kormánypolitikájának 

állandó ellenzéke 

VUCHETICH ENDRE D 

és szigoru birálója vol- 

FŐSZERKESZTŐ 

tunk, becsületes egyéniségéről talán éppen 

azért szabad nekünk néhány dicsérő jelzőt 

is elhullatni hatvanadik születésnapja al- 

kalmából és különösen most, amikor távo- 

zóban lévén a hatalom sokak által irigyelt 

piedesztáljáról, semmit sem akarhatunk és 

semmit sem várhatunk már tőle. 

és a király a lemondást elfogadva azonnal megkezdi a 
kihallaatásokat az uj kormány megalakitására vonatkozólag 
A politikai élet tegnap is merő talál- 

gatásokból állott. A politikusok ezernyi 
kombinációt szőttek, hogy miképpen ala- 
kulhat a kormányválság megoldása. Biz- 

tosat semmiképpen nem lehetett tudni. 

Semmi olyan nem történt, amiből követ- 

keztetni lehetett velna a várható fejle- 

ményekre. 

Tegnap délelőtt kilenc órakor Maniu 

Gyula miniszterelnök már tanácskozott 

Titulescuval. Később tanácskoztak 
a miniszterelnökkel Mironescu és 

Mihalacheis, akik külön-külön szin- 

tén tartottak megbeszélést Titulescu 
külügyminiszterrel. Ezekből a bizalmas 
beszélgetésekből azonban semmi sem 

szivárgott ki a nyilvánosságra. 
Beavatottak szerint Titulescu 
azon igyekezett, hogy Maniut 
és Mihalachet álláspontjuk 

megváltoztatására birja. 
Magánértesülések szerint Titulescu 

külügyminiszter tegnap délelőtt telefo- 
non felhivta Szinaját és a dolgok jelen- 
legi állásáról és eddigi tárgyalásainak 

lefolyásáról jelentést tett az uralkodó- 

nak. Ugyanezen hiradás szerint a király 
ma, csütörtökön Szinajából Bukarestbe 

érkezik. Ez a tény a további események 

szempontjából nagy horderejünek igér- 
kezik. 

Politikai körök a megoldás halogatá- 
sából arra következtetnek, hogy Titu- 

lescu akciója nem járt sikerrel. Egyesek 

a tényekből arra következtetnek, hogy 
a kormányban és a nemzeti pa- 
rasztpárt vezetőségében tul- 
sulyba kerültek azok, akik ugy 

látják, hogy a kormánynak a 

jelenlegi körülmények között 

nem lehet a helyén maradnia. 
Ismételten beszéltek arról, hogy a kor- 

mány esetleges lemondása esetén Titu- 
lescu megint kisérletet tesz egy koncen- 

trációs kormány megalakitására. Ezt a 
kisérletet azonban előre is pesszimiszti- 
kusan itélik meg. Tegnap különben ujból 
sokat beszéltek arról, hogy a liberális 
pártnak ismét esélyei vannak kormány / 
alakitására. Ezzel kapcsolatosan azon- 

ban a liberálisok táborában akadnak 

olyan hangok is, amelyek szerint 

a uberéis pártnak a mai körül- 

mányzással járó felelősséget 

magára vállalnia 

Szerdán délután Bukarestben folyta- 

tódtak a különböző tárgyalások és meg- 
szaenem 

I csiki székelység ujabb lépéseket tesz, hony tavaszin 
visszakanja a neki megitélt birtokrészi és 

a városi ingatlanokat 
A csiki magánjavak ügye majdnem 

tiz esztendeje egyik legfájóbb sebe a szé- 
kelységnek. 1923-ban az akkori liberális 
kormány egyszerüen állami tulajdonnak 
jelentette ki a csiki magánjavakat. El- 

vettek hatvankétezer hold erdőt és lege- 

lőt, ezenfelül számos városi ingatlant. 

Miután a csiki székelység esztendőkön 
keresztül hiába felebbezett és kérvénye- 
zett a magánjavak visszaadása érdeké- 

ben, végül is a Népszövetséghez fordult 
panaszával. A Népszövetség három éven 
keresztül foglalkozott az üggyel, amig 
végre a román kormány arra kötelezte 
magát, hogy a birtokból tizenegyezer 
holdat visszaad, visszaszolgáltatja ezen- 

kivül a városi ingatlanokat is és egyben 
kötelezi magát, hogy a csiki magánja- 
vak volt alkalmazottainak elmaradt já- 
randóságait kifizeti. A Népszövetség be- 
leegyezett a felajánlott megoldásba és a 
kormányon lett volna a sor, hogy a meg- 
állapodást betartsa. Hónapok teltek el a 

megegyezés óta, azonban a kormány 

még semmi előkészületet nem tett arra 

nézve, hogy a megállapodást teljesitse 

is. A csiki székelység most elhatározta, 

hogy megfelelő lépéseket tesz arra néz- 

ve, hogy legkésőbb tavaszig visszakapja 

a megitélt birtokrészt és a városi kingat 

lanokat. 

beszélések Maniu lakásán, ahol egy- 
másután jelentek meg ismételten Titu- 
lescu külügyminiszter, Mironescu 

helyettes miniszterelnök és Mirto köz- 
lekedésügyi miniszter. A délután folya- 
mán Mihalache belügyminiszter is 
megjelent Maniu lakásán, Az államfér- 
fiak este felé valamennyien együttes 
megbeszélést tartottak,. Mindezekről a 
tanácskozásokról semmiféle közleményt 
nem tettek közzé s az ujságiróknak kér- 
dezősködéseire kitérően válaszoltak. 

Este kilenc órakor Maniu Gyula mi- 

niszterelnök és Titulescu külügyminisz- 
ter külön-külön telefonon folytattak be- 
szélgetést Szinajával és tettek jelentést 
az uralkodónak a dolgok állásáról. 

Károly király csütörtökön dél- 
előtt különvonaton Szinajából 
Bukarestbe érkezik és azonnal 
a királyi palotába hajtat. Ma 
délelőtt tehát döntő fontosságu 
tanácskozások lesznek egyrészt 
a kormány tagjai, másrészt a 
nemzeti parasztpárt vezetősé- 
gének tagjai között. A király 
délben előbb Titulescut fogad- 

ja kihallgatáson, utána pedig 
Maniu Gyula miniszterelnököt. 

Nemzeti parasztpárti vezető körökben 

nem csinálnak belőle titkot, hogy Maniu 
Gyula miniszterelnök ezen a Kihallgatá- 
son benyujtja a kormány lemondását. A 
király - ugyanezen forrásból származó 

hiradás szerint - a lemondást elfogad- 
ja és azonnal megkezdi a kihallgatáso- 
kat az uj kormány megalakitására vo- 

natkozólag. 

A király elsőnek Vai d a Sándor volt 

miniszterelnököt fogadja kihallgatáson, 
aki csütörtökön reggel Bukarestbe ér- 
kezik. Azt hiszik, hogy a király Vaidát 
bizza meg a kormányalakitással. Való- 
szinü azonban, hogy Vaida egészségi ál- 
lapotára való hivatkozással ezt a meg- 

tiszteltetést elháritja magától. Ebben az 
esetben a király előreláthatólag Miro- 
nescut kéri fel kormányalakitásra. Min 

denesetre a mai nap elé az egész ország 
feszült várakozással tekint. : 



2.OLDAL 

Száz év előtt alakult a Miasszonyunkról nevezett 

/ 

szegény isholanővévek vendje, mely hetvenöt év 
óta iejt hi áldásos tevékenységet a Bánságban 

Temesvárott és az egész Bánságban is 
jól ismert szegény iskolanővérek rendjé- 
nek történetében nevezetes évforduló az 

1933. év. Ez évben ünneplik rendjük 
fönnállásának századik évfordulóját, de 
egyben 75. évét annak, hogy rendjük át- 
plántáltatott hozzánk, a hajdani Ma- 
gyarországba. Alapitónője a Regensburg 
melleti Stadtamhofból származó Ger- 
hardinger Karola, szerzetesi néven 

Terézia Anya volt. A rendnek Csanád- 
egyházmegyében való letelepitése 1858- 
ban történt. Csajághy Sándor csa- 
nádi püspök ugyanis nagyon fájlalta, 
hogy az ő egyházmegyéjében, mely 
800.000 katolikust számlált, egyetlen női 
kolostor sincs s ezért meglátogatta a 
müncheni anyaházat, ahonnan felhivá- 
sára egyszerre több nővér is jelentke- 

zett, hogy hajlandó a Bánságba jönni. 
Ám a terv kiviteléig majdnem két év 
mulott el, mivel 

Temesvár városi tanácsa elle- 
nezte, hogy az iskolák vezeté- 

sére nővéreket hivjanak meg. 
Két év leteltével megszüntek az akadá- 
lyok és házat, kertet szerzett Csajághy 
püspök a rend számára, a mostani Te- 
mesvár-belvárosi zárdának régi épületét 
és nagyobb adománnyal megvetette 
alapját a nővérek megélhetési lehetősé- 
gének. Terézia Anya maga jött el Te- 
mesvárra, hogy a magyarországi viszo- 
nyokat tanulmányozza. 

1858 október havában érkezett 
meg Ludmilla főnöknővel és öt 
nővérrel. A nővérek lelkesen 
vállalták az uj missziót az uj 

területen. 

A Temesvárott müködő nővérek csak- 
hamar megnyerték mind a püspök, mind 
a lakosság bizalmát, jóindulatát. A rend 
kezdetben csak lassan fejlődött. Evről- 
évre bővült ujabb osztályokkal és fel- 
sőbb leányiskola is létesült. Szomoruan 
sujtotta a rendet Csajághy püspök 1860- 
ban bekövetkezett korai halála. Utóda 
Bonnaz püspök, aki minden jövedel- 
mét egyházi célokra költötte, a rend szá- 
mára uj müködési teret nyitott. Azt 
akarta, hogy a rend áldásos munkája 
minden kerületbe eljusson. 

Igy keletkezett egymásután a 
többi fiókház: Perjámos, Lippa, 

Oravica, Lugos, Versec. 

Oltványi István kanonok is segitett 
a rend elterjesztésében. Neki köszön- 
hető, hogy szülővárosában, Szegeden is 
létesült zárdai iskola, unokaöccse Olt- 
ványi Pál plébános pedig Földeákra hiv- 
ta meg a nővéreket. Temesvárt a külvá- 
rosokban, a József- és Gyárvárosban is 
létesült zárda-iskola. 
Amikor Terézia Anya erről az örven- 

detes fejlődésről értesült, ujabb nővére- 
ket és jelölteket küldött, akik a temes- 

vári tanitónőképzőben nyertek kikép- 
zést és oklevelet. A Bánságból is egyre 
többen és többen jelentkeztek, akik a 
rend kötelékébe való felvételüket kérték. 
Terézia Anya másodszor is eljött Mün- 
chenből, hogy a magyarországi zárdákat 

meglátogassa. 

Ez alkalommal a temesvári zár- 
dát nevezte ki központnak, 

anyaháznak. 
Bonnaz püspök az anyaházat a Belvá- 
rosból a Józsefvárosba helyezte át. Erre 

a célra hatalmas épületet emeltetett, 
amelyben elhelyezést nyert a noviciátus, 
a tanitónőképző és az internátus. A püs- 
pökök által tanusitott nagyarányu ér- 
deklődés és jóindulat folytán, más befo- 
lyásos egyéniségek figyelme is ezen in- 
tézmény felé fordult. Szatmáry Ka- 
rola Nagybecskereken, Svetitsné 
Debrecenben, San Marco hercegasz- 
szony Nákófalván honositotta meg a 
rendet. 

Egyre több és több város kért 

iskolanővéreket, 

igy: Majsa, Detta, Ujarad, Nagy- 
szentmiklós, Dés, Kelozsvár (Au- 

gusteum-Marianum), Csorvás, Kétegy- 
háza, Budapest, Makó, Orcyfalva, 

Gödöllő, majd később Battonya, Arad, 
Ujszeged, Elek, Pusztamérges, Zsom- 

bolya, Szeged-Somogyitelep, Varjas 
és Glogovác. 

0iz év előtt az egységes vtendtartomány 

Az addig egységes rendtartomány 
1923 óta három részre szakadt: A romá- 
niai részre Temesvár székvárossal, a ma- 

gyarországi részre Szeged székvárossal 
és a jugoszláv részre Sanktmichael szék- 
várossal. 

Temesvárott az iskolanővérek jelenleg 
a következő helyeken tartanak fenn in- 
tézeteket magyar tannyelvvel: 

Józsefváros: Leányliceum, elemi 
iskola, továbbképző, óvoda, internátus. 

Gyárváros: Leánygimnázium, ele- 
mi iskola, óvoda, internátus, 

Aradon: Leánygimnázium, elemi 
iskola, internátus. 

Lugos: Leánygimnázium, elemi is- 
kola, óvoda, internátus. 

Kolozsvár-Marianum: Leánylice- 
um, kereskedelmi, elemi iskola, óvoda, 
internátus. 

...................... 

hátom cészte szahadt 
Kolozsvár-Augusteum: Elemi is- 

kola, óvoda, internátus egyetemi hallga- 
tók számára. 

Dés: Elemi iskola, óvodával. 

A szegény iskolanővérek iskoláit, in- 
ternátusait minden időben szivesen láto- 
gatták. 

Másvallásuak is szeretettel ad- 
ták és adják gyermekeiket a 
szegény iskolanővéreknek tani- 

tás és nevelés céljából. 
Gyermekeket, akik a szerzetesi hivatás- 
ra éreznek hajlamot, szerzetesjelöltnek 
Temesvárott a józsefvárosi anyaházban 
vesznek fel, ahol már sok magyar leány, 
még a messze Székelyföldről i is, fölvételt 
kapott és élete boldogságát találta meg. 

Befejezésül legyen emlitve még, hogy 
az iskolanővérek rendalapitónőjének bol- 
doggáavatási pere már megindult 

Két nap mulva az urnák elé járul Temesvár 
választóközönsége és tegnap voltak az utolsó 

propagandagyülések 
Temesvárott holnapután folyik le a 

községi választás. A polgárság tizenhá- 
rom szavazatszedő helyiségben járul az 
urnák elé, hogy megválassza a nagyta- 
nácsot. öt jelölő lista küzd egymással. 
Az első lista a Magyar Párt, a román 
nemzeti parasztpárt, a német párt és a 
zsidó párt, továbbá a Kereskedők Egye- 
sülete, a Katolikus Munkásegyesület, va- 

lamint az iparosok és vendéglősök kar- 
tellált listája. Ennek a listának a válasz- 
tási jele a kör. Ezenkivül választásba in- 
dul a demokrata blokk, a horogkeresz- 
tesek, az óliberálisok és ifjuliberálisok 
listája is. 

A választási törvény értelmében két 
nappal a választás előtt már nem lehet 
propaganda népgyüléseket tartani. Az 
utolsó választási gyülések ennek követ- 
keztében tegnap este zajlottak le. A kar- 

tellált pártok és érdekképviseletek gyü- 
lése tegnap este a Blaskovics-telepen a 
Weber-féle vendéglőben volt. A nagy- 
számu hallgatóság előtt Gabor Liviusz 
dr. és a többi jelöltek fejtették ki pro- 
gramjukat. Az óliberálisok tegnap este a 
Rónácon tartottak propagandagyülést, 
amelyen Imbroane Avram dr. kifejtette, 
hogy a város eddig a liberális polgár- 
mesterek alatt fejlődött leginkább. Az 
ifjuliberálisok a Mehalában a Gimpl- 
vendéglőben, a demokrata blokk jelöltjei 
pedig a Blaskovics-telepi sSehneider-ven- 
déglőben gyüléseztek. 
Az ipari szindikátus ma este félnyolc 

órakor taggyülést tart. A taggyülésen 
felvilágositást nyujtanak az uj forgalmi 
adóról, az ujmunkabiráskodásról és szó- 
ba hozzák a községi választást is. 

Nemzetközi filmszélhámos lett a 
hányatott életű temesvári 

fiatalemberből 
A budapesti rendőrség a napokban le- 

tartóztatta Kliegl Róbert temesvári 
fiatalembert, aki annak idején különbö- 
ző üzelmeivel Temesvárott is ismertté 
tette a nevét. Kliegl Róbert azt a trük- 
köt találta ki, hogy egészségügyi fel- 
ügyelőnek adta ki magát, végigjárta a 
házakat, megtekintette az illemhelyeket 
és rendszerint kisebb-nagyobb szabály- 
talanságokat állapitott meg. Emiatt a 
házmestereket kettőtől öt pengőig ter- 

jedő pénzbirsággal sujtotta, amit nyom- 
ban be is hajtott. Ez az üzlet nagysze- 
rüen ment mindaddig, amig az egyik 
házmester gyanut fogott és rendőrt hi- 
vott, aki Kliegl Róbertet a főkapitány- 
ságra vitte. A főkapitányságon kihall- 
gatták és azután elbocsátották azzal, 
hogy az eljárást folytatják ellene. Teg- 
napra kiderült, hogy a budapesti rend- 
őrség elhamarkodva cselekedett, amikor 

értelmében a filmgyárak elküldjék nel 

1938, JANUA 

A 

* 

e 

mely alatt minden fajta 

vászonáruban 

] Vidéki vevőink meg- 
könnyitésére a fel- 
használási cél és ár 

megjelölése alapján 

mindent postai után- 

vétellel szállitunk. 

f 
II 

Megs nemfelelőt 

visszavesszük 

A még raktáron lévől 
téli áruk mélyen leszál- 
litott árakon kerülnek 

eladásra. - 

divatnagyáruház 
Timisoara-lózsefváros 

o 

feljelentés rkezett ellene csalás mi 

Kliegl Róbert ugyanis filmrendezőnek 
több külföldi filmgyár képviselőjér! 

adta ki magát. A különböző filmgyái h 
részére Budapesten filmszinésznőket 

szinészeket toborzott. Nyomban me 
kötötte velük a szerződést magas gáz 

val, azonban a szerződések megköté My 
kor áldozataitól azonnal beszedte a P, 
viziót is. Ezek a becsapott emberek e 

darabig csak vártak, hogy a szerző 

az utiköltséget és az első havi gáz 
Mikor azután hiába várakoztak és tür 
metlenségükben levelet irtak a filmv 
lalatnak, kiderült, hogy egy szélhán 
áldozatai lettek. A budapesti detekti 
most mindenfelé keresik Elegl 1 

Klieglt szabadon bocsátotta. Egy csomól h bertet. 
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bb helyen már eljesen járhatatia 
és egyes falvak egészen el vannak 

ra a világtól. 

Az óriási havazás a vasuti for- 
galomban nagy zavarokat idé- 

zett elő. 
ovicot csak kerülő utakon le- 

zarábiában a teherforgalmat telje 

beszüntették, ezenkivül több sze- 
vonatot is leállitottak. Egyes vasuti 

Hokon két-három nap óta vesztegel- 
egrekedt személyvonatok, ame- 
em tudnak előbbre jutni. Dob- 

sában a kisebb szérnyvenla 

t szegedi törvényszéken tegnap foly- 
elálák Pipás Pista és társainak gyil- 
sági perét. öÖzvegy Dobák Antalné 

irgyalás második napján igen meg- 

till ten viselkedett, ellenben Pipás Pista 
a hires Rieger Pálné, akiről levet- 

a férfiruhát és aki kék babos szok- 

és barna bluzban ül a vádlottak 
- megőrizte konokságát és da- 

néz szembe a birósággal. Tizenhat 

egál t hallgattak ki, akik mind terhelően 
ilhel ottak Pipás Pistára és vádlottársaira 

HIatkozólaz. 
" Sorozatos szembesitések voltak, 
amelyek során Pipás Pista egy- 
szer sem mondott ellent a tanuk- 
nak. Több esetben azonban hall- 

gatott és a vállát vonogatta. 
allgatták a meggyilkolt Dobák An- 
ányát, Dobák Máriát, aki a gyilkos- 

elkövetésekor még kis leány volt. A 
pegyilkolt leánya többek között elmon- 

a, hogy a gyilkosság napján együtt 

a lakásban testvéreivel. Az anyja 

t volt az udvaron, Pipás Pista pedig 

aat ült a szobában és egyszerre csak 
zólt hozzájuk: 
Gyerekek, ma az apátokat fel fog- 
kasztani, azért ha apátok bejön a 

bába, ti menjetek ki. 
- Szóval maguk tudták, hogy mi van 

őben? - kérdezte a tárgyalási el- 

lé 

Tudtuk. 
És a gyilkosság elkövetése után 
nem tettek az esetről jelentést a 

rségnek? 
Nem mertünk senkinek sem szólni. 
Pista valamennyiünket megfenye- 

ett és kijelentette, hogy ha föladjuk, 

ak az apánkat. 
Maguk gyermekek hol voltak, amig 
nt meggyilkolták az apjukat? - 

ezte tovább az elnök. 

Kint voltunk az udvaron és csak 

egközeliteni vonaton. A fővonalon 

et is fölhuz a gerendára kötélen, 

yos zavarok támadtak 
Brailánál elakadt és nem tudja ut- 
ját folytatni. Hasonló sors érte a Plo- 
esti és Bukarest, valamint a Pitesti 
és Faurei között közlekedő személyvo- 
natokat is. GalacésMarasestikö- 

zött a forgalom már két nap óta lehetet- 
len. A Bukarestből Giurgiu felé köz- 
lekedő vonatokat teljesen beszüntették. 

Az államvasutak igazgatósága 
tegnap délelőtt a behavazott 
vonalakra munkáscsapatokat 
küldött, azonkivül a vonalakon 
hóekékkel is próbálják a havat 

eltakaritani. 
Remélik, hogy amennyiben a havazás 
nem folytatódik, akkor legalább a sze- 
mélyforgalmat sikerülni fog helyreálli- 

tani. 
Temesvárott tegnap a hőmérséklet a 

fagypont körül állott. Az ég borus volt 
és havazásra nyujtott kilátást, amely 
azonban csak délelőtt és peciz szórvá- 

erüiuás asszonyszörnyel 
üi amró yermekekmelt, hágy enit 

fel logja altasztni 
akkor mentünk be ujra, amikor apánk 

már nem volt a szobában. 
Először a szobában huzták föl 

agerendára és amikor meg- 
halt, kivitték a kamrába és ott 

akasztották ftöl. 
Amikor a szobába mentünk, apánk már 
a kamrában lógott. Azt mondták ne- 

künk, mindenkinek azt kell mondani, 
hogy az apánk fölakasztotta magát. 
A leány a továbbiakban elmondta még 

azt is, hogy nekik gyerekeknek le kellett 
feküdniök, ellenben az anyjuk, Pipás 
Pista és Vecsernyés János hajnalig dő- 

zsöltek. 

nyosan mutatkozott. A Bánságban a ka- 
ránsebesi hegyek között tegnap éjjel 
erős havazás indult meg. A téli sporto- 
lók máris tömegesen keresik fel a festői 
vidéket, hogy hódoljanak a ródlinak és 

a sinek. 
Erdélyben Fogaras és Brassó 
vidékén voltak nagyobb hava- 

zások. 

Havazások hire érkezik a külföldről is. 

Lengyelországban számos vasuti vona- 

lon a nagy havazás miatt a forgalmat 

lehetetlen lebonyolitani. Nagy hó boritja 

a Felvidéket, továbbá Magyarország és 

Ausztria egyes tájait is. 

Az időjárás egész Európában 
erősen téliesre fordult. 

A meteorológiai intézet jelenti: Min- 
denfelé erős borulás és sok köd várható, 

kisebb-nagyobb havazással és hőcsökke- 

néssel. 

0 ülle megmonili 

A biróság azután megkérdezte Pipás 
Pistát, hogy mit szól Dobák Mária vallo- 

másához. Az cinikusan igy válaszolt: 

- Nem szólok én semmit, ké- 

rem, csak annyit, hogy a Mari 

végignézte, ahogy az apját fel- 
kötöttük. 

- Rosszul emlékszik, keresztmama, 
- szól Dobák Mária Pipás Pistához. 
- Nagyon jól emlékszem, - feleli az, 

- de nyilván te akarsz rosszul emlé- 

kezni 

A biróság azután a tárgyalást mára 

halasztotta el. 

Mitler váratlanul Berlinbe érkezett, de nem 
ragaszkodik már a kancellári méltósághoz 

A német politikának uj szenzá- 
ciója van és pedig az, hogy Hitler 
váratlanul Berlinbe érkezett. Hitler 
hosszu megbeszélést folytatott Göb- 
bels dr. nemzeti szocialista vezérrel, 

akivel arra nézve állapodott meg, 
hogy érintkezést keres Schlei- 
cher kancellárral. Hitler közölni 
fogja a kancellárral, hogy milyen 

feltételek mellett hajlandó részt- 

venni a kormányban. Most már nem 
ragaszkodik ahhoz, hogy megkapja 

a kancellárságot, hanem beéri azzai, 
ha a hadügyminiszteriumot, vagy 
pedig a külügyminiszteriumot biz- 
zák rá, azonkivül a porosz minisz- 

terelnökséget kivánja magának. A 
porosz parlamentet január 17-re 

hivták össze és azon a nemzeti szo- 
cialisták részéről azt az előterjesz- 
tést fogják tenni, amely szerint a 
nemzeti szocialisták részére beleszó- 
lást követelnek a német birodalom 

vezetésébe. 

Passan, de biztosan haladunk az elszegényedés 
mélypontja felé - hivdeti a telekkönyv is 
A temesvári telekkönyv forgalma hó- 

napról hónapra erősen csökken, ami két- 
ségtelen jele a növekedő leszegényedés- 
nek. Eddig még nem tapasztalt sivárság 
különösen az utóbbi két hét alatt uralko- 
dott a telekkönyvi hivatalban. Két hét 

alatt mindössze husz bejegyzés történt. 
Ilyen kevés bejegyzésre nem volt eset a 

telekkönyv fennállása óta. Az uj bejegy- 
zések közül mindössze kettő vonatkozik 

uj bekebelezésre. Az egyik 36.500, a má- 
sik 20.000 leire szól. Ezt a két bekebele- 

zett kölcsönt sem bankok adták, hanem 

magánosok. Telekkönyvi törlés két hét 

alatt mindössze egy történt. Az egyik 

adós egy 69.980 leies bekebelezett tarto- 

zását fizette ki. vartozások miatt ingat- 
lanokra két hét alatt három izben je- 

gyeztek be a telekkönyvben végrehaj- 
tást. Ezek közül a legnagyobb összeg 

A másik kettő már 
igen alacsony, mindössze 60.000 és 
22.000 leies tartozások miatt történt a 
végrehajtás. A fenmaradó többi tizen- 
négy telekkönyvi bejegyzés mind eladás- 
ra vonatkozik. Tizennégy temesvári in- 
gatlantulajdonos volt kénytelen a rossz 

gazdasági helyzet miatt ingatlanát el- 

adni. Egy millió leit meghaladó vétel- 
árat és pedig 1,300.000 leit csak egyetlen 
ingatlanért fizettek. Másik három ingat- 

lanért 510.000, 41.000 és 170.000 leies 
vételárakat fizettek. A többi tiz ingat- 
lan ára mind százezer leien alóli volt. A 
legolcsóbb 10.000 leiért kelt el. Az ala- 
csony összegü vételárak azt mutatják, 

hogy az embereknek ma már házak vá- 
sárlására sincsen pénzük és ha mégis 
rászánják magukat a vételre, csak na- 
gyon szerény ingatlanokat tudnak vásá- 

relni. 

....... 

300.000 leire szól. 

Leverik 
a kormányhű spanyol 

csapatok a forradalmárokat 
Madridi jelentés szerint a forradalmi 

megmozdulások most már gyengülőfél- 

ben vannak. X eresben egy képviselő 
házába bombát dobtak, amely az épüle- 
tet sulyosan megrongálta. Utcai harcok 

is voltak, amelyek során egy embert 
agyonlőttek, egyet pedig sulyosan meg- 

sebesitettek. Valenciábana sztrájk 
tovább tart. A kommunisták egy csend- 
őrt agyonlőttek. Beteirában a for- 
radalmárok felrobbantották a vasuti hi- 
dat. Szevillában a csendőrök az ut- 
cai harcokban agyonlőttek két szindika- 
listát. A kormány most már feltétlenül 
ura a helyzetnek és sikerülni fog a for- 
radalmat mindenütt leverni. A veszé- 
lyeztetett helyeken kihirdették az ost- 

romállapotot. 

Manyasság 
okozta a bukaresti halálos 
vasuti szerencsétlenséget 
A bukaresti északi pályaudvar bejá- 

ratánál történt vasuti szerencsétlenseég 

ügyében tovább folyik a vizsgálat. Meg- 

állapitották, hogy a szerencsétlenül járt 
személyvonatot vasuti mühelymunkások 
fékezték le. Ezek a munkások a vonaton 
utaztak és a mühelyek közelében sorra 
leugráltak a vonatról. A vizsgálat azon- 
ban másik érdekes megállapitást is tett. 
A Chitila és Bukarest között nemrég lé- 
tesitett teherpályaudvart nem szerelték 
fel automatikus visszajelentő készülék- 
kél, amelyre azért lett volna szükség, 
hogy Chitila és Bukarest között fen- 
tartsa a kapcsolatot és jelezze, hogy az 
egyik pályaudvarról a másikra elindult 
vonat beérkezett-e már rendeltetési he- 
lyére. Ha ez a készülék meg lett volna, 
akkor a Chitilán szolgálatot teljesitő 
forgalmi tisztviselő láthatta volna, hogy 
a temesvári személyvonat még nem ér- 
kezett be az északi pályaudvarra és igy 

a gyorsvonatot nem inditotta volna ut- 
nak. A vizsgálat során - bár a rendőr- 
ség többeket őrizetbe vett - még nem 
sikerült megállapitani azt, hogy a sze- 
rencsétlenségért kit terhel a felelősség. 
Socol Anna, aki az összeütközésnél 
szerencsétlenül járt, tegnap délelőtt a 
kórházban belehalt sérülésébe. A szeren- 

csétlenség halottainak száma ezzel ki- 
lencre emelkedett. 



szerkesztőség és kiadóbivatel: 

BELVÁRO 5. et 
. 

Előfizetési árak: 

niában: Havonta 70, negyedévre 

ménlév 380, egész évre btaes 

Nyugdijasok havonta 60, eyt
 

évre 160, lélévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 

évre 10, télévre 20, egész évre 30 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 

negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengót fizetnek. 

Telet 
a-52, este 10 e után 14-69 

vagy? 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

. 

Százával szecenelnek 
az ismectetb nevek a vátasztói 

Szombaton az urnák elé járul Temesvár 

polgársága, hogy megválassza az uj városi 

nagytanácsot. A szavazás tizennégy bizott- 

gág előtt történik és a szavazók betüsze- 
rinti beosztás szerint oszlanak meg az 

egyes szavazatszedő bizottságok előtt. Leg- 

több dolga kétségtelenül azoknak a bizott- 

ságoknak lesz, amelyeknél a B, K és S be- 
tüs választók szavaznak, mert ezekkel a 

betükkel kezdődő nevek szerepelnek a leg- 

tömegesebben a választói listákban. Azért 

nem fog ölbetett kézzel ülni a többi bizott- 

ság sem, mert összesen huszonnégyezer 

ezavazó van és ezekből minden betüből 

kijut elég. firdekes azonban végiglapozni a 

vaskos választói névjegyzéket. Minden be- 

tünél találunk bizonyos neveket, amelyek- 

ből feltünően sek van. Így az A betünél 

összesen 350 Ardelean van, a B betünél 

300 a Bálintok száma, a C-nél van 150 
Crisan, a D-nél Deutschokból akad 200, az 

E 140 Ehrlichet tüntet föl, a G pedig 250 
Groszt, a H betünél 500 a Horváthok tö- 

mege, az I és J betüknél a legtöbb a Jano- 

vics és pedig 250, a K betünél három sza- 

pora név van: 800 Kis, 800 Klein és 140 
Kovács, az L-nél a Láng 200, az M betüs 

Müllerből 500 sorakozik, N betünél 800 

Nagy van, O-nál pedig 200 Oláh, a P betü- 
nél 400 Popovies és 300 Papp nyomul elő- 

térbe, az R-nél a Rothok száma 250, az S 
betünél az elsőbbség a Szabóké, akiknek 

száma 1001, van aztán még ennél a betünél 

590 Schmidt és 500 Schneide:, a T betü 

800 Tóthot vonultat föl, csudálatos, hogy 
a dupla W betünél mindössze 500 Weisz 

van, de van Wagner 200, az egyszerü V 

betünél 500 a Varga. A Z betü szégyenkez- 

hetik, mert nincsen benne olyan név, ame- 

lyet legalább tiz választó viselne. Meg is 

érdemli, hogy ilyenformán az ábécé végére 

szeruljen 

- Bibescu hercez a nemzetközi repü- 
lőszövetség elnöke. A nemzetközi repülő- 
szövetség tegnap tartott évi közgyülésén 
egyhangulag elnökévé választotta Bi- 
bescu Valentin herceget a román aero- 
szövetség elnökét, 

- Lefekvés előtt: 

maltine. 

- Veolt temesvári ezredes halála. Ale. 
xandrescu György tüzérezredes, cser- 

nevici brigádparancsnok meghalt. Az el- 
hunyt Temesvárott is teljesitett szolgála- 

tot és temesvári tartozkodása alatt, amikor 

egy ecsésze Oyo- 

a tüzértiszti iskola parancsnoka volt, igen 
megkedvelték. Bukarestbe távozott innen a 
nagyvezérkárhoz, de gyakran látogatott el 
Temesvárra. Halálát atyja, Alexandrescü 

- Bethlen István mét périsi magyar 
követ lesz. Egyes budapesti lapok me- 
gint arról irnak, hogy Bethlen István 
gróf volt magyar miniszterelnök diplo- 
máciai szolgálatba lép. Legutóbb azt ir. 
ták róla, hogy berlini követ lesz, amit 
azonban megcáfoltak. Most azt közlik, 
hogy Bethlen István gróf elvállalja a 
párisi magyar követség vezetését. A hir- 
adás azonban hozzáfüzi, hogy Bethlen 
nem marad sokáig a párisi magyar kö- 
vetség élén, mert rövid időn belül vissza- 
tér és külügyminiszter lesz. A lapok ar- 
ról is tudni vélnek, hogy Bethlen István 

január 21-én Gömbös Gyula minisz- 
terelnök kiséretében Debrecenbe megy 

és ez lesz bucsuja is Debrecentől, mert 

diplomáciai szolgálatba való lépésével 
le kell mondania a debreceni mandátum- 
ról. 

- Halálozás. Goldmann Adolf, a te 

mesvári kereskedőtársadalom egyik nagyon 

ismert egyénisége. előbb a Solo- és Szikra- 

gyufagyárak, majd később a Riseria Ita- 
liana rizskoncern, valamint a Léda-gyár 

eladási irodájának tulajdonosa, hetvenhá- 

rom éves korában meghalt. Elhunytát fe- 

lesége, született Kell Róza, leánya dr. 

Reising er Ferencné, fia Gá bor Dezső 

dr. és kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- 

tése holnap, csütörtök délután három óra- 

kor megy végbe a Kossuth Lajos-utca 11. 

szám alatti gyászházból. 

- Megszünt a harc a Galamb-utcai 
zsidó imaház körül. A temesvári rendőrség 

érdekes ügyben szüntette meg a vizsgála- 

tot. A feljelentést a gyárvárosi zsidó hit- 

község tette és abban rámutatott arra, 

hogy a gyárvárosi Gala mb-utcában tit- 

kos zsidó imaházat létesitettek. Az imaház 

vezetője Leifer Lipót, aki a zsidó ünne- 

pekre templomi ülőhelyeket is kiárusitott. 

A feljelentés alapján a rendőrség emberei 

zsidó ujév napján megjelentek a Galamb- 

uteai imaházban, ahol számos hivő imád- 

kozott. A rendőrség kihallgatta Kieszel- 

stein Izsák háztulajdonost, aki elmon- 

dotta, hogy az imaház engedélyének meg- 

szerzéséért a kultuszminisztériumhoz for- 

dultak. Hasonlóképpen vallott Leifer Lipót 

negyvenegy éves rabbi is. A vizsgálat ered- 

ményeiről értesitették a gyárvárosi zsidó 

hitközséget is, amely azokat tudomásul 
vette és a feljelentést visszavonta. 

- Meghalt a német fejedelmek egy- 

kori bankárja. Frankfurtban a világhirü 
Oppenheim-bankház feje. Öppen- 
heim Ede, titkos tanácsos, 72 éves ko- 
rában elhunyt. Oppenheim a császári 
Németország egyik legnagyobb finánc- 
kapacitása volt és ősei évszázadok óta 
voltak a német fejedelmek bankárai. 

yhtintazaty iyhityiataistéllyatk livnyytat 

Caloria Mészvénytársaság 
Timisoara 

Józselváros, Pályaudvar-ut 28. (Zöld- 
pázsit u. sárok) Telefon: 13 01. 

Blombált zsákokban 
garantált sulyban szállit 

SZALONSZEMET.. Korszor, BERI EE 
eredeti bányaárban :: Lubé ui őszén- 

lerakata versenyen kivül áll! 
mnatmttvitm vinlaiktmyyé 

Troeczkij leánya gázzal megmér- 

gezte magát. Troczkij leánya, aki 
egy Volkov nevü orosz emigráns fele- 
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sége, hosszabb ideje Berlinben élt. Mint- 
hogy a német hatóságok az utébbi idő- 
ben számos orosz emigránst kiutasitot- 
tak, Troczkij leánya 1s attól félt, hogy 
hasonló sors éri. Izgalmában világitó 
gázzal megmérgezte magát és mire tet- 
tét felfedezték, már halott volt. Hátra- 
hagyott levelében azt irta, hogy nem 
tudta, esetleges kiutasitása esetén hová 
forduljon és azért inkább a halálba 
ment. Troóczkij különben maga is nagy- 
betegen fekszik és Berlinbül specialistát 

Mrtak hozzá, 

* Szenzáció a Palace-bár januári müsora. 
Nap-nap után fokozódó érdeklődés kiséri a 
Palace-bár januári műsorát, amely a 
müvészi táncszámok rendkivül gazdag vál- 
tozatosságát nyujtja. Az öt Br7mans- 

tánccsoport akrobatikus mutatványai pá- 

ratlanul állanak ezen a téren és minden 

szám tökéletes müvészetet képvisel. A 

többi atrakció is stilusos és izléses kexetét 

alkotja a müsornak, amely után kitünő 

jazz hangjai mellett a közönség hódol a 

tánenak. Elsőrendü italok és szolid árak 

teszik különösen népszerüvé a Palace-ká- 

véházat és annak páratlan izléssel beren- 
dezett bárhelyiségét. 

- Kétezer darab külföldi cigaretta 
egy hajón. Tegnap ebéd után futott be a 
konstanceai kereskedelmi kikötőbe a 
Principesa Maria nevü luxusgőzös, 

amely a Földközi tengerről jött. A vám- 
hatóságok átkutatták a hajót és az 
egyik fülkében 2000 darab külföldi ciga- 
rettát találtak. Miután a leletnek nem 
akadt gazdája, a teherhajózási társa- 
ságra vetették ki a százhuszezer lei vám- 

birságot. 
- Tüz egy mozielőadás alatt. Pri- 

caveapulliai városban egy mozielőadás 
alkalmával a vetitőkamrában tüz tá- 
madt. A vetités alatt levő film felrob- 
bant és az operatőr sulyosan megsebe- 
sült. A nézőtéren nagy pánik támadt és 
az erkélyen ülők kétségbeesetten ugrál- 
tak le a földszinti közönség fejére. Öt 
ember életveszélyesen, tiz néző pedig 
könnyebben sebesült meg. 

Ingyen vésemn 
be nevét és évszámát annak, aki 

jegygyürüjét 
nálam vásárolja 

riási válapalék. Olcsó árak. 

IRITZ HERMANN 
ékszerész, Belváros, Merczy-u. 6. 

- Csak egészséges ember lehet ame- 
rikai elnök. Egy amerikai lap Coolid- 
ge Calvin volt elnök halálával kapcsola- 
tosan irja, hogy az amerikai elnökök fel- 

tünően rövid ideig élnek. Egyetlen volt 
elnök sincsen jelenleg életben, ellenben 
hat volt elnöknek is él az özvegye. Egy 
tekintélyes amerikai orvos azt irja, hogy 

az amerikai elnökök idegzetét és egész- 
ségét a sok munka teljesen tönkreteszi 

és azért halnak el aránylag fiatalon. Ja- 
vaslatot tesz, hogy változtassák meg az 
alkotmányt és mondják ki, hogy az el- 
nökjelölteket előzetes orvosi vizsgálat 
alá kell bocsátani. Azt is javasolja egy- 
ben, hogy egészségi okokból egyetlen el- 

nököt se lehessen másodszor is megvá- 

lasztani. 
* Kulturdélután a Rónácon. A rónáci 

Haladókörnek vasárnap, január 
15-én délután négy órakor a Szeles-féle 

vendéglő szinháztermében tartandó kultur- 

délutánján Kubán Enőre szerkesztő régi 

bánsági irókról és müvészekről tart elő- 

adást. A műsoron ezenkivül a Haladókör 
dalárdájának éneke, több táncszám és sza- 

valat is szerepel. 

- Mata Hari, a világháboru leghiresebb 
kémnője. Az elmult esztendőben az Athe- 
naeum vállalkozott arra, hogy sorban meg- 
ismerteti az erdélyi irodalomnak vezető 

alakjait a miagyar olvasoközönséggel és 

gyors egymásutánban meg is jelentette 
Tamási, Nyirő, Sipos, Berde Mária és Mak- 
kai Sándor egy-egy kötetét. Ebben az ak- 
cióban jelent meg Szántó Györgynek, az 
aradi vak regényköltőnek műve: Mata 
Hari a világháboru hirhedt nevü kémnő- 
jének izgalmasan érdekes és megrázóan 
szép története. A kötet tartalmához méltó, 
nemes külső kiállitásban jelent meg, lino- 
leum-nyomatokkal illusztálva. Leszállitott 
áron 56 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár, kér- 
je az árleszállitások nagy jegyzékét. 

választáson csakis a fényképes sz 

azonossági könyvecskében levő 

igazolvánnyal lehet szavazni. Akine 

mélyazonossági könyvecskéje nincs 
még ezen a héten feltétlenül szere 

be. Ügyelni kell arra is, hogy a sza 

igazolvány feltétlenül 1932-re és 19 

láttamozva legyen. Úgy az uj igazolv 
kiváltását, mint pedig a régiek lát 

sát dijmentesen elvállalja ugy a 

pPárt, mint a vele kartellált többi p. 

érdekképviselet. Személyesen is lehet 

ben az ügyekben a városházán jelentl 

az első emelet 22. számu irodában. A ! 

kép szükséges. 

- Kártéritési per a széngázmé 

miatt. Még emlékezetes az a tragik 

renésétlenség, amely Brück Nán 

zés folytán. A tragikus körülmények köl 

elhunyt leányok Hozzátartozói, 

Brehm Mária és Speckert 

orczyfalvai lakós most kártéritést 

nek a várostól és hatszázezer leies igén 

léptek fel. A nagy összeget azzal ind 

ják, hogy a meghalt leányok családf 

tók voltak és ők gondoskodtak megrei 

szülőikről. 

-Ki hol szavaz majd. A január 
községi választások alkalmával Te 
vár községi választói tizenhárom s 

zóhelyiségben szavaznak. Ezek a s 
zóhelyiségek, amelyekben az egyes 
vazók nevük kezdőbetüje szerint aci 
le szavazataikat, a következők: 1. B 
tia A, D, E. 2. Diaconovici Loga lic«i 
B. 3. Siketnéma-intézet C. 4. Felső k 

kedelmi iskola F, H. 5. Piarista gini 

zium G, I. 6. Zsidó liceum J, K. 7. 
gyar-utcai elemi iskola L, N, O. 8. T 
ház-téri elemi iskola M. 9. Bárány- 
elemi iskola G, R, S, X. 10. Fürdő- 
elemi iskola P, St. 11. Bem-utcai 

iskola Sch, Sz, V. 12. Vörösmarty- 
elemi iskola T, U, W, Z és Zs. 13. A( 
men Sylva leányliceum, ahol a nők 
vaznak. 

......... 

Fegyveres harc 
tettenért csempészek é 

hatarőrök között 
Komorzán községnél, a cseh- 

mán határ közelében fegyveres 
folyt le esempészek és román határől 

között. A határőrök ugyanis tudon 
szereztek arról, hogy számos komor: 
lakos csempészésre Részül. A feljeler 
szerint néhány szatmári zugkereski 
bérelte fel a csempészeket, hogy na 
mennyiségü csempészárut hozza 
cseh területről Romániába. A jelzett 
szakán azután megerősitett határőr« 
pat figyelte a határt. jfél után mint 

husz ember közeledett és mindegyi 
egy-egy zsákot cipelt. A határőrök n 

állásra szólitották fel a csempésze 
mire ezek eldobálták a zsákokat és 
volverlövésekkel válaszoltak. Több lö 
dördült el, majd a határőrök sort 

adtak a csempészekre. Vad tüzelés g 
dult meg, mig a határőröknek siken 
megfutamitaniok a csempészeket, a 
elmenekültek. A harc után a határő 
tizennyolc zsákot szedtek össze, al 

lyekben mintegy tiz métermázsa érté 

foglalták. A további nyomozás mos 
esempészek ilétét igyeksztk megál 



az ut Peking felé. A japánok 
törekszenek, hogy a ki- 

t bekeritsék és Északkinát 
ország többi részétől. A 

g attól tart, hogy a ja- 
oltartomány elfoglalása 

ni fog Peking elfoglalása is. 
es dráma a korzón. Az elmult 

a c korzóján véres dráma 

sSandru orvoskapitány 

sétált, amikor egyszerre 
lük Gogulesecu orvos- 

hirtelen revelvert rán- 

az őrnagyot, aki rövid 
méeghalt. Sandru kapi- 
atták, majd feltünő vi- 

iatt orvosi felügyelet alá he- 

Miután megállapitották, hogy 
ámitható, Sandrut elmegyógy- 

állitották. 
Nőegylet régi tradiciójához 

idén is megrendezi farsangi nagy 

mely évek óta a szezon legelegán- 
leglátogatottabb mulatsága. Meg- 

t az idén, tekintettel a nehezebb 
viszonyokra, a nőegylet nem 

De igy is egészen biztosan ott 
Temesvár uri társadalma. Azok 

ik a magasztos célt tekintik, azok is, 
1 akarnak mulatni. A belépőjegyek 

nőegylet alacsonyabban szabta meg 
mint tavaly. Február 4-én estére 

a magyar nőegylet bálján. 

Hhunyt gyárvárosi kereskedő. A 
es kereskedőtársadalom ismert 

töztiszteletnek örvendő tagja, 
b! Lajos férfiruhakereskedő 
s kinos szenvedések után het- 
éves korában a gyárvárosi, Bá- 
10. szám alatti lakásában 

a Halálát özvegye, fia, Schnabl 
a kereskedő és kiterjedt rokonság 

Temetése iránt eddig még 

zsakedvelők tenestélye. Vasárnap, 
1ár 15-én, amint már jelentettük, a 

(sakedvelők ezidei 

tt teaestélye lesz. Ez a kedélyes 

tepély ismét a Tiszti Kaszinó termeiben 

lefolyni és az ezidei báli szezon sláge- 

igérkezik. Tombolajegyek az összes 

8 kedésekben kaphatók. 

Az Elettudomány cimü folyóirat az 

r legértékesebb lapjai közé tartozik. 

megjelent hat évfolyamban min- 

megtalálunk, aminek segitségével az 

' önönmaga kigyógyulhat betegségé- 
ti és lelki szenvedésektől mentes 

élhet. Az Elettudomány a helyes 

láson kivül bizonyos gyakorlatokra 
lt amelyekkel felébreszthetők és kifej- 

thetők a bennünk rejlő, szunyadó te- 

égek és szellemi képességeink. Az 

mány cimü folyóirat kapható a 

talban Temesvárott III., Str. Vir- 

itiu No. 3. és Budapest minden na- 

könyvkereskedésében. 

Migrén, fejfájás ellen kérjen orvo- 
Algosan-pasztillát. 

Két uj gyermekotthon a Gyárváros- 

s Erzsébetvárosban. A Józsefváros- 

ár második éve müködik egy nap- 

gyermekotthon, amelyet a Domas- 

u Györgyné elnöklete alatt müködő 

üle tart fenn. Megemlékeztünk már 

esület kezdeményezésére 

amelyben száz-száz gyermek nyer 

napi ellátást, legközelebb megnyilik. 
kséges helyiségeket a város bocsátja 

ezésre, azonkivül gondoskodik azok 
éről és világitásáról is, ezenfelül pedig 

támogatást is nyujt azoknak. 

......... 

kinaiak között a harcok toe- 
c. A japánoknak sikerült el- 

Csuvenkaut és ezzel megnyilt 

! és éveken keresztül 

rtessé vált, tánccal és virágtombolával 

gyermekek részére. A város ideiglenes bi- 

zottsága a népjóléti ügyosztály javaslatára 
elhatározta, hogy közegészségi és köztisz- 

tasági szempontokból gondoskodik róla, 

hogy a szegény iskolás gyermekek havonta 

ingyenes fürdőhöz jussanak. A város erre 

vonatkozólag megállapodást létesitett a 

hónaponkint 
hatezer elemi iskolás gyermek részére bo- 

csátja rendelkezésre medencéit. A gyerme- 

Neptun-fürdővel, amely 

kek az iskolánkint meghatározandó fürdő- 

napokon 

nak a várostól. 

nagy leltári árusitásán vásároljon! 

Telijes menyasszonyi kelengyék: 

grádban román-jugoszláv tárgyalások in- 

dulnak meg, amelyeknek feladata Jugo- 

szláviában a román, Romániában pedig a 

szerb iskolai és egyházi kérdések rendezé- 
A román bizottság tegnap délután 

utazott Temesváron keresztül Belgrádba. A 

se. 

bizottság tagjai Jonescu Péter állam- 
titkár, Jacovache meghatalmazott mi- 

niszter, Dragomir Szilviusz kolozsvári 

egyetemi tanár, 
miniszteri osztálytőnök, Cristu 

Barzan bukaresti egyetemi tanárok. A 

tárgyalások ma kezdődnek Belgrádban és 

körülbelül egy hétig tartanak. A tárgyalá- 

sok során a két bizottság rendezni fogja a 

Temes-Bega hajózási kérdéseit is. 

- Evangélikus gyermekek jelentke- 
zése konfirmációra. Az evangélikus egy- 
házban január 16-án, délután 5 órakor 
kezdődik a konfirmáció oktatása. A kon- 
firmációra jelentkező gyermekeket he 
tenkint három órán keresztül oktatják. 
Felhivják a szülőket, hogy gyermekei- 
ket a konfirmációra való felvétel végett 
jelentsék be az evangélikus lelkészi hiva- 
talban, Belváros, Nándor-tér 11. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 
tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

- Másfél millió lei a munkanélküliek 
segélyezésére. A város népjóléti ügyosz- 
tálya összeállitotta a statisztikát a de- 

cember 1. és január 7. közötti időben 

teljesitett munkanélküli segélyről. Esze- 
rint kiadtak 11.327 lisztutalványt egyen- 
kint öt kiló lisztre. Ez összesen 56.635 
kiló liszt 453.034 lei értékben. Kiadtak 
egyenkint öt kiló burgonyára szóló 
11.327 utalvány alapján 56.635 kiló bur- 
gonyát 141.587 lei értékben. Kiadtak 

11.327 kiló szalonnát ugyanannyi egy ki- 
lóra szóló blokk alapján 249.194 lei ér- 
tékben. A népkonyhákban kiszolgáltat- 
tak 37.452 adag ingyenes ebédet, amely- 
nek pénzértéke 374.520 lei. Végül kiosz- 
tott a város a munkanélküliek között 
380.160 lei értékben 1728 köbméter fát. 
Végösszegben a város december 1-től 
január 7-ig a munkanélküliek segélyezé- 
sére 1,597.541 leit forditott. 

- Ingyenes fürdő a szegény iskolás 

ingyenes villamosjegyet is kap- 

- Román-jugoszláv üggő kérdések ren-
 Cs ak elsőrendű gyármé ok 

dezése. Megirtuk, hogy a napokban Bel- 

Jenciu Mózes kultusz- 
és 

Zsebkendőt 
Színes damasztat 
fenvásznat 

csak a 

utotéchetetlen atcsá ávakon / 

féláron! 

Tekintsemegkirakatainkat! 
Gyárvátos Kossuth-tér. 

- rap Iés ér eldadása spinozáról. 

Spinoza, a nagy filozófus születésének 

háromszázadik évfordulója alkalmából 

Pap IHlés dr. zsidó liceumi tanár tartott 

előadást a zseniális gondolkodóról. A zsidó 

hitközség zsufolásig telt disztermében tar- 

totta Pap dr. előadását, amelyen átfogó 

képét nyujtotta Spinoza lelki fejlődésének. 

A közönség hálásan fogadta az előadást és 

melegen ünnepelte Pap Illés dr. tanárt, aki 

a nehezen hozzáférhető bölcsészt közvetlen 

hangu előadással ismertette. 

- Egy kis senki. A Gyárvárosi Kato- 
likus Ifjusági Egyesület mükedvelői a 
minap nagy siker mellett hozták szinre 
Bónyi Adorjánnak Egy kis senki cimü 
háromfelvonásos vigjátékát. Az elő- 
adást, amelyen a szerepek mind első- 

rendü mükedvelők kezeiben vannak, va- 

sárnap, január 15-én, délután négy óra- 
kor meglemétlik A darabot Majorosi 
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- riatal törvényszéki jegyző a v 

talában öngyilkos lett. A nagyváradi 
törvényszék egyik fiatal jegyzője, Buz- 
g e a György huszonöt éves fiatalember, 
a hivatalos helyiségében revolverrel ha- 
lántékon lőtte magát és meghalt. Az ön- 
gyilkosságot egy törvényszéki kézbesitő 
fedezte fel, aki, miután kopogtatására 
nem kapott választ, belépett az irodába. 
A fiatalember az irodában levő pamla- 
gon ült és halántékából folyt a vér, A 
nyomozás során kiderült, hogy a szeren- 

csétlen fiatalember már hosszabb idő óta 
készülődött az öngyilkosságra, amelyet 

gy bünjelként lefoglalt revolverrel kö- 

vetett el. Az öngyilkosság hátterében a 
hatóságok sikkasztást sejtenek. 

ELOFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

tenvászon maradékok 
választást. A resicai községi választás 

alkalmával a kereskedők 
keépviselőjeként Urban János ipartes- 
tületi másodelnököt választották meg. A 

- Vilmos excsászár komoly beteg 
Vilmosnémet excsászár sulyos torok- 
gyulladásban betegedett meg, amely ag- 
godalomra készteti környezetét. Az ex- 
császárnak magas láza van és nem vesz 
táplálékot magához. 

- A református ifjuság önképzőköri 

órája. Január 12-én, ma este nyolc órakor 

tartja önképzőköri óráját a Református 
Ifjusági Egyesület a következő műusorral: 

1 mnek. 2. Ima. 3. Szaval Kökény Rózsi. 

. Előadást tart Tóth Zoltán. 5. Szaval 

Csapó Sándor. 6. Bibliamagyarázat. 7. 
Megbeszélés. 8. Ének. 9. Ima. 

désében fennakadás álljon be. 
- Megfelebbezték a resicai községi 

és iparosok 

kereskedők egyesülete Urban választá- 
sát megfelebbezte azzal, hogy nem kép- 

viseli a kereskedelmet. Kérik a válasz- 

tás megsemmisitését és uj választás el- 
rendelését. A felebbezést több ismert 
nagykereskedő - többek között Lebo- 
vics Mór, Berg Emil, Bayer József, 
Deutsch József, Wagner József - irta 

alá. A temesvári reviziós bizottság a fe- 

lebbezést január 14-én tárgyalja. 

- A nagykomlósi adóügynök növeke- 
dő bünlajstroma. Gheorghe Vazul 
nagykomlósi adóügynök ügyében, aki - 
mint ismeretes - szinlelt rablótámadás- 
sal egy millió leiel akarta az államot 
megkárositani, ujabb fordulat történt. 
A nyomozás során ugyanis kiderült, 

hogy az adótisztviselő az adófizetőktől 
behajtotta az adót, de a kapott összege- 
ket nem vezette be teljes egészében a 
könyvekbe, hanem kisebb összegekről 
számolt el és a többi pénzt a maga cél- 
jaira költötte el. Ezenkivül kiderült, 

hogy a bünös tisztviselő már a nagy- 

szentmiklési adóhivatalban is különböző 
szabálytalanságokat követett el. 

- Póruljárt ékszertolvaj cseléd. Se- 
bestyén Béla belvárosi kereskedő fel- 
jelentést tett a rendőrségen, hogy isme- 
retlen tettes a lakásából eltulajdonitott 
egy pár fülbevalót, amelynek tizezer lei 
volt az értéke. 

meginditotta a nyomozást, amely nem 
járt eredménnyel. Tegnap azután meg- 
jelent Lehrner gyárvárosi ékszerésznél 
egy fiatal leány, aki értékes fülher t 
kinált megvételre ötezer leiért. A 
szerész gyanut fogott és 

rendőrséget, amely a fiatal nőt őrizetbe 
vette. Kiderült, hogy Sebő Mária hu- 
szonkét esztendős cselédleánnyal azonos 
aki Sebestyén Béla szolgálatában állott 

és ennek lakásából tulajdonitotta el az 

ékszert. A leányt letartóztatták. 

A rendőrség akkoriban 



la 
Eilei kese 

50 millió ember várja ezt a filmet a külföldön 

A filmvilág legnagyobb slágere! 
Ez a film, melyet mindenki meg fog nézni 

világhirü regénye: 

100 százalékos németül beszélő világsláger: - Bemutató csütörtök, január 12-én a 

élés elélt ánsr!: Előadások: 3, fél ő, fél 8 és fél 10 órakor. ; 



nár 12, Bukarest, 1: Gra- 
: Gramofonzene. ő: Komán és 

5: Zenckari 

gezred zenekarának has 
Zenekari hangverseny Be- 

és Pethes Alfrédné 
345: Hirek. 

k. 6 Gazdasági előadás. 

kari hangverseny. 8: A 

30: Zenekari hangverseny. 

fonzene. 4.30: Zongorahang- 

zórakoztató zene. 10: Bécsi 

részletek. 11.45: Jazz-band. 

Gramofonzene. 1.5: A rádió- 

versenye. 5: Szórakoztató ze- 

lok. 8.30: Gramofonzene. 9: 

Milánó. 8: Szórakoztató ze- 

Gramofonzene. 9.30: Gramofon- 

eraelőadás. Prága. 8.20: Dalok. 

orahangverseny. 11.15: Zenekari 

Róma. 9.15: Gramofonzene. 

ónikus hangverseny. Stock- 

Gramofonzene. 9.45: Katonazene. 

ólisták hangversenye. Strassburg. 7: 

nd. 8.30: Zenekari hangverseny. 

zórakoztató zene. 10.30: Modern 

Varsó. 7: Könnyü zene. 9: Szoprán- 

5 Cigányzenekar hangversenye. 
zems 

Alanek a gyomra fáj, belmüködése 
t, mája megnagyobbodott, ét- 

nincs, emésztése elgyengül, nyel- 

"héressárga, annak naponta egy po- 

természetes „Ferenc József" keserü- 

endbehozza az emésztését és jó köz- 
órházi 

anuár 18. Bukarest. 1: Gramo- 

ngversenye. 7.25: Szórakoztató zene. 

Gramofonzene. 9: A filharmonikusok 

ersenye. Budapest. 10.15: Gramofon- 

Eugen Stepat orosz balalajkaze- 

hangyversenye. 3.45: Hirek. 4.30: 

ó ákfélórája. 5: Igazságtétel. Irta 

olvassa Raggamby András. 5.45: Hi- 
Nagyvad vadászat. Maderspach 

felolvasása. 6.30: Balettrészletek. 

hangverseny. 8.15: Békeffi-est. 
ügyi negyedóra. 10: Európai 

közvetitése. Utána hirek, majd ci- 

ekari hangverseny. Bécs. 12.30: 

ari hangverseny. 1.40: Gramofon- 

4.30: Schumann balladák. 6: Szóra- 

ató hangverseny. 8.45: Német népda- 
10.: Európai hangverseny. 11.10: Szó- 

l ztató zene. Belgrád. 12: A rádiózene- 

hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 4: 
nofonzene. 4.30: Népdalok. 5.30: Gra- 

nzene. 8: Gramofonzene. 9: Zongora- 

10: Xilophonhangverseny. 10.30: 

dalok. 11: Szilveszter-est. Milánó. 

enekari hangverseny. Prága. 8.20: 

est. 8.55: Fuvószene. 10: Közvetités 

ból. Róma. 9.45: Tarka-hangverseny. 

ielélek utána szórakoztató zene. 

Hangverseny. 11: Szóra- 

Strassburg. T7: Zenekari 
9.45: Gra- 

10.30: Szimfónikus hangver- 

Varsó. 7: Könnyü- és tánczene. 9.15: 

rmonikusok Eenversenye 10: Köz- 

SSEN 
A DELI HIRLAPRA 

i bizonyitványok 

: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

erseny. A torinoi rádióállomás müso- 

A német szintársulat teljes művészi fel- 
készültséggel állitotta össze temesvári ven- 

dégjátékának müsorát és igen érdekes 

prózaelőadásokat rendez. A közönség meg- 
értéssel fogadja a kitünő társulat egybe- 

vágó és komoly művészi játékát. A játék- 
rend a következő: Csütörtök este: 

Burka E. Geschaft mit Amerika cimü vig- 
játéka, Péntek este: Götz Kurt Der 
Lügner und die Nonne cimüű erkölcsi szati- 

Sonnenuntergang világhirüű szinmüűve. 

A magyar szinház előadásai. A Szen- 

drei-társulat e héten két előadást tart a 

városi szinházban. Vasárnap délelőtt tizen- 

egy órakor Érik a buzakalász cimü szenzá- 

ciós operett kerül szinre premierszereposz- 

tásban, mig vasárnap délután hat órakoi 
Balázs Istvánnal a cimszerepben János 

vitéz van müsoron. A világhirű daljáték 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg és 

telt ház fogja végignézni. Szombaton és 

vasárnap este a magyar operett eyüttes az 

erzsébetvárosi Novotny-teremben tart elő- 

adást. Szombaton este félkii órakor 

Amikor a kisleányból nagyleány lesz cimü 

operett, vasárnap este félkilenc órakor 

pedig Érik a buzakalász cimü operettuj- 

donság kerül szinre nagyon olcsó helyárak- 
kal. 

sSebestyén Géza volt temesvári szinigaz- 

gató gyásza. Sebestyén Géza, a te- 

mesvári szinház egykor nagy népszerüségü 

A Bánságban is 

Az angol reggeli elengedhetetlen al- 
katrésze a gyenge husos szalonna. Olyan 
császárhusféle ez, aminek Angliában 
bacon a neve. Számos londoni cég fog- 
lalkozik azzal, hogy az angol családok 
reggeliző asztalán ott legyen az izletes 
bacon és ezek közül eri a legnagyob- 
baknak a londoni Thomson-vállalat. 

európai sertéstenyésztő államokat és 

óriási mennyiségben vásárolják össze a 
fiatal sertéseket, amelyek a bacon készi- 

tésére a legalkalmasabbak. A Thomson- 

román kormánnyal, amelynek értelmé- 
ben a cég 1933-ban hetvenötezer, to- 
vábbi öt esztendőn keresztül évente 
százhuszezer darab fiatal sertést szállit 
ki Romániából Angliába. A sertéseket 
levágott állapotban viszik ki az ország 

ból és erre a célra Burduieniben bérbe 
vették az ottani vágóhidat. 
A bánsági állattenyésztők szempont- 

jából ez az intézkedés káros. A Bánság- 
ban nevelik az ország yorkshirei disznó- 
fajtájának - amely a baconkészités 
szempontjából a legkeresettebb - kö- 
rülbelül kilencven százalékát. Azonban 

Romániai petróleum indult Ausztráliába. 

A Romániai Petróleumtársaság nemrég 

egy ausztráliai tőkecsoporttal megállapo- 

dást létesitett nagyobb mennyiségü petró- 

leumnak és benzinnek Ausztráliába való 

szállitása érdekében. Az első szállitmány 

tegnap indult el Ausztráliába. A konstan- 

tott ki, amely hatezerötszáz tonna benzint 

szállit Ausztrália részére. A megállapodás 

értelmében hamarosan ujabb szállitmány 

benzin és petróleum indul utnak. 

rája. Szombat este: G. Hauptmann Vor 

Thomsonék megbizokt tai végigjárják az 

cég december végén szerződést kötött a 

cai kikötőből egy angol gyorsteherhajó fu- 

fiinház 
szinigazgatója, az utóbbi időben Budapes 

ten igen szomoru anyagi körülmények kö- 

zött él. Vállalkozása, 

adósságok hátrahagyásával kénytelen volt 
Budapest eme legnagyobb befogadóképes- 

ségü szinházát a fővárosnak visszaadni. 

Egyedül a Budai Nyáriszinkör maradt meg 

számára, de annak is minden bevételét el- 

viszik a régi tartozások fejében. Igy a va- 

lamikor dusgazdag szinigazgató ma való- 
sággal küzd a létért. Ehhez a nehéz anyagi 

helyzethez csatlakozott most az a sulyos 

veszteség, amely Sebestyén Gézát apja el- 

vesztésével érte. Stern Zsigmond, nyu- 

galmazott villamos alkalmazott, nyolcvan- 

vves korában meghalt. Az öreg ur már 

Gvek óta nyugalomban élt és fiai, Sebes- 

tyén Géza, Sebestyén Dezső és Mihály, 

ugyancsak szinigazgatók, igyekeztek öreg 

napjait elviselhetővé tenni. A haláleset al- 

kalmával a budapesti szinészvilág őszinte 

részvéttel kereste fel a Sebestyén-családot. 

Müsor a szinházban: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Érik a bu- 

zakalász. 
Vasárnap délután 6 órakor: János vitéz. 

Müsor a Novotnynál: 

sSzombaton este fél 9 órakor: 
kisleányból nagyleány lesz. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Érik a buza- 

kalász. 

Amikor a 

ez 

is vágjanak évente 
hatvanezer darab sertést az angol 

kivitel számára 
ezeknek a sertéseknek Burduienibe való 
szállitása igen drága és a vasuti költség 
majdnem annyi, mint Burduieniben a 

fiatal yorkshirei disznó ára. Ilyen körül- 
mények között a bánsági disznótenyész- 
tők kimaradnak ebből a kereseti lehető- 
ségből. Lu k á cs Jenő földbirtokos kez- 

deményezésére a magyar gazdasági 
szervezetek - a Bánsági Magyar Gaz- 
dasági Egyesület és a Magyar Mezőgaz- 
dák Szövetkezete - mozgalmat inditot- 
tak, amelyhez megnyerték a román és a 
német mezőgazdasági érdekeltségeket is. 
A mozgalom célja a kormány közvetitó 

sével rábirni a Thomson-céget, hogy a 

burduienii vágóhidon kivül vegye igény- 
be az exportsertések levágására a te- 

mesvári, esetleg a sofronyai vágóhidat 

is. Amennyiben ez megtörténik, a Bán- 

ságból évente körülbelül hatvanezer ser- 

tést lehetne Angliába szállitani. Az ösz- 

szes mezőgazdasági szervezetek készség- 

gel csatlakoztak a mozgalomhoz és meg- 
bizták Lukács Jenőt, hogy erre vonatko- 
zólag memorandumot dolgozzon ki. A 
memorandumot a földmivelésügyi mi- 
niszter elé terjesztik és remélik, hogy az 
eredmény nem marad el. 

A Kertészeti Egyesület kaktusz-szak- 

osztályának megalakitása. A kaktuszok 

ugyszólván egy éjjelen át szalonképesek 

lettek és a kaktuszkedvelők száma meg- 

szaporodott. Felhivjuk Temesvár kaktusz- 
kedvelő közönségét, hogy vasárnap, január 
15-én délelőtt 11 órakor az egylet helyisé- 

gében (Józsefváros, Str. Ioan Barac 3, 

Freidorfi-ut, a Nestler-féle kertészetben) 

megjelenni sziveskedjék és résztvegyen a 

Kertészeti Egyesület kaktusz-szakosztályá- 

nak alakuló gyülésén. 

a Városi Szinház 

tönkrement és Sebestyén Géza hatalmas 

7. OLDAL 

.................. 

Előkészületek a temesvári munkakamara 

megalakitására. A munkakamarákról szóló 
törvény értelmében Temesvár is kap mun 

kakamarát. Az előkészületeket Bottez 

György állami munkaügyi vezérfelügyelé 

vezeti, aki tárgyalásokat folytat a város 

sal és az érdekeltségekkel a munkakamara 
választóinak jegyzéke összeállitása érdeké 

ben. Mihelyt az erre vonatkozó előterjesz 
tések az összes érdekeltségek részéről 
együtt lesznek, bizottságot hivnak össze a 

választói névjegyzék hitelesitésére. Ennek 

megtörténte után fogják a munkakamarai 

választást kiirni, amely legkorábban már. 

cius közepén lesz. 

A francia költségvetés egyensulyát ke 

resik. Párisban Lebrun elnök elnöklete 

mellett államtanács volt, amely három és 

félóráig tartott és kizárólag gazdasági kér- 

désekkel foglalkozott. Cheron pénzügy- 

miniszter javaslatára elhatározták, hogy a 

költségvetési egyensulyt külön kölcsön ki- 

bocsátása nélkül fogják helyreállitani. Che- 

ron kijelentette, hogy a költségvetésben öt- 

százharminc millió frankos megtakaritást 

eszközöl, azonkivül 6400 milliót uj adózási 

rendszabályokkal kiván fedezni. Reméli, 

hogy ilyen módon teljesen sikerülni fog a 

költségvetés egyensulyozása. 

A temesvári gabonapiacon tegnap ujabb 

árcsökkenést jegyeztek. Az árak észreve- 

hetően estek. Obuza 600-610, ujbuza mi- 

nőség szerint 560-590, regáti buza 600, 

zab 200, ótengeri 160, ujtengeri 135, mu- 

har 130, tökmag 380-400, napraforgómag 

280, burgonya 175 és 250, vöröshere 1500- 

1800, lucerna 2800 lei száz kilónként a 

bánsági feladóállomásról. 

Mozi 
jeand Hotel 

Emberek jönnek, emberek mennek, a 

szálloda forgóajtaja örökké mozgásban 
van és ez a mozgás maga az élet. Vicky 

B a u mregénye után készült film a szál- 

lodai élet keresztmetszetében megmutat- 
ja a lüktető és törtető sodródást, amely- 
nek mozgatója a pénz, a hatalmi vágyó- 
dás és az élvezethajhászás. A film egész 
rövid időben összesüritve adja az élet 

ezer arcát, uj élet születik, tragédiák 

játszódnak le, harcokat vivnak és ez 

mind azon a talpalatnyi helyen, amelyet 

Grand Hotelnek hivnak. Ezen a helyen 

az élet egy pillanatig sem szünetel, a 

szálló telefonközpontjában örökös a kat- 
togás és a drótok végén, a szobák falain 

belül lüktet, ujjong, nevet, sóhajt és hö- 
gazélet. A világhirü regény összes 
alakjai, az emberi gyengék sokszoros 
erővel nyomulnak az előtérbe. A szines 
és viharzó forgatagban embertipusok 
kerülnek a lencse elé. Grujinskaja 
táncosnő a maga ezernyi szeszélyével a 
müvésztermészetet, Preysing vezér- 

gazgató a hatalomra törtető kereskedő 
az üzleti előnyökért mindent és minden- 
uit letipró embert, a gépirókisasszony az 
élet könnyü és szép oldalát kereső asz- 
szonyt, Kringelein segédkönyvelő 
az életet kiélvezni akaró szerencsétlen 
embert, az elcsufitott arcu orvos a közö- 

nyös, nemtörődő és lélek nélküli embert, 
végül a szállodai tolvajjá lecsuszott báró 

a számitó és hidegvérü kalandort állitja 
a lencse elé döbbenetes hatással. 
gonddal és fényüzéssel rendezett film fő- 
szereplője természetesen Greta Ga rbo, 
aki a táncosnő szerepében csillogó alaki- 
tást nyujt. De elsőrendü és müvészi 
munkát végeztek a többi szereplők is. A 
technikailag is kitünően sikerült film 

zsufolt házak előtt fog peregni. 



fipvóhivdetések 

l Jtázasság 

Földbirtokot Kiadó 

én 2 k jó fekvéssel keresek megbizoim részére. szép 3 szobás lakás I. emeleten, mi 
ást evés Ajánlatokat Kardos-trafik, Kossuth-tér. helyiségekkel, valamint egy 2 szoly 

" ) egy 1 szobás szuterén lakás. 
Tisztviselőnő Mircea Voda (Missits-u.) 12. 

perfekt román, magyar, német nyelvtu- Meodern gyermekkocsi ....... 

dással azonnalra állást keres. (1030) használt, de jó állapotban lévő, eladó. 

22 éves 

csinosnak mondott szőke leány, csekély 

hozománnyal megismerkedne intelli- 

gens, komoly ferfiuval. Cimeket „"Szép 

családi élet" jeligére a kiadóba kérek. 

(150) 

Alkhalmazás 

I, Erőd-utca 10. II. em. (42) 

Gazdasszonyi állást 

keres Berkovitsné, Ujfreidort, XIX. utca Jó asztali bor 

2. (21) 10 lei literenkint, törköly és szilvapálin- 
ka 22-40 leüg literenkint, a III. Hu- 

Okleveles gazdász nyadi-ut 52 (a józsefvárosi tüzoltóto- 
aki a gazdálkodás minden ágában nagy ronnyal szemben) kimérésben kapható. 
gyakorlattal bir, baromfitenyésztéshez 1751 
és tejgazdasághoz különösen ért, a leg- 
szerényebb igényekkel alkalmazást ke- ; 

res. Cim a kiadóban. (18) akás 

Okleveles tanitónőt 

keresek elemi iskolás gyermekem mellé 

nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 

tos megjelölésével a kiadóba kérek. 

„Megbizható nő" jeligére. (1465) 

Vidéki akvizitőri 

és inkasszánsi állásra középkoru férfit 

kaucióval keresünk. Ajánlatot fénykép- 

pel, eddigi müködési hely megjelölésével 

és fizetési igények meghatározásával 
vAgilis" jeligére a kiadóba kérek. (150) 

Nyomdai : tőrt 

felveszek, esetleg cse. tőkével be is 

társulhat. Cimeket „Biztos megélhetés" 
jeligére a kiadóba kérek. (28) 

Perfekt fiatalabb mindenes 

szakácsnő, feltétlenül megbizható, éves 

bizonyitvánnyal kerestetik, január 15-re 

vagy február 1-re. II., Neptun-fürdő, I. 

emelet 3 16) 

(Utánnyomás tilos.) 

43. folytatás. 
Előbb ugyanis egy sürgönyt küldtek a 

biztonsági választmánynak és a válasz 
még mindig nem érkezett vissza. Végül 

mégis megjött a rendelkezés. 

Ez megmásitotta Tinvill előbbi paran- 

csát 
Mégsem a Greve-téren kellett kivé- 

gezni Reobespierret, hanem a forradalmi 

piacon. 
Reggel hat érakor tehát segédeimmel 

megindultam. 

Városszerte irtózatos volt az izgalom. 
A hajnali idő ellenére már mindenki tal- 
pon volt. Telve voltak a terek és utcák, 

mindenki az éjszaka óriási eseményeit 
vitatta. 

Olyan nagy volt a gyülölet a vérkor- 
mány ellen, hogy senki sem merte Ro- 
bespierre védelmét átvenni. Most már 
minden harag feléje fordult. 

Mindenütt csak ölelkező, örvendező 
embereket lehetett látni, akik szerencsét 

kivántak egymásnak mint ujévkor és el- 

jjövendő boldog idők reménysége ragyo 
gott az arcokon. 

Valóságos részegség volt ez. De nem 
annyira a győzelem diadala, mint az ün 

nepi feltámadásé 

Földszintes 4 szobás 

ker. Tirol-utca 36. Házmesternél. 

7 
Z 2 lakás fürdőszobával azonnal kiadó. III. dászvétel nnel (30) 

Pipak, EButorozott szoba 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- (Militzné.) (34) 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 

faból és bádogból, most érkeztek kül- Négy szobás 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi komplett lakás Timisiana-házban azon- 
ajandék! Szolid olcsó árak mellett kap- nal kiadó. Erdeklődni bankban. (40) 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 

1. szám alatt. (1655, Kertes családi ház 

3 szoba elő- és fürdőszobás, azonnal ki- 

Birtokvevők figyelmébe! adó. Mümalom, Str. Müller Guttenbrunn 

Kövesut mentén 85 holdas birtok, élő és 13/15. (38) 

holt felszereléssel, 30 hold öszi vetéssel, — : 

traktorral, 590.000 leiért Temesvár kö- 3 szobás modern 

zelében eladó. Kardos-trafik, Kossuth- családi ház, villanegyedben kiadó, eset- 

tér. (48) lee eladó. cm a kiadóban. 

Szabászati tanfolyamok 
Január 1 és 15-iki kezdettel a romániai szabászati akadémián 
Temesvár-Belváros, Dóm-tér 9. sz., I. em. (A Népáruház felett). 

(11) 

Szétvettük tehát a vérpadot és felrak- Robespierret már a reggeli órákban 
tuk a kocsikra. Midőn megindultunk, hozták a börtönbe. Egy cellába vitték és 
mindannyian azt kiáltották: ugyanarra az ágyra fektették, amelyen 
- Szerencsés utat, a soha viszontlá- Danton töltötte utolsó éjszakáját. Ro- 

tásra. bespierre nem panaszkodott, egyetlen 

Amikor a forradalmi térre értünk, sóhajt sem hallatott. Vizet adtak neki és 
valóságos hadsereggé növekedett a ki- sebére borogatást. Majd seborvost kért 

sérő tömeg. öÖt perc alatt az óriási tér a sebesült. 

ugy megtelt, hogy egy tüt nem lehetett A Hotel Dieube vitték és bekötözték. 

volna elejteni. Karhataimi segitséggel Miután ismét visszahozták a börtönbe, 
lehetett csak annyi helyet szoritani, megkisérelte, hogy néhány órát aludjék, 

hogy a vérpadot felállitsuk. Mire befe- - de heves fájdalmai megakadályozták 

jeztük munkánkat, délután két óra volt. ebben. 

Ezután ismét visszatértem a Concier- Leült ágya szélére és a porkolábtól 

geriebe. A börtönben sem volt kisebb az irószereket kért. Ez azonban, amint már 

izgatottság, mint odakünn. ilyen hivatásu embernél szokásos, 
Idebent azonban ez az érzés kevésbbe lehetős nyersen utasitotta vissza R 

meg- 

obes- 

volt öröm, mint inkább zsibbadásszerü pierre kérését. Megtiltották ugyanis 

állapot. Mindazok, akik itt voltak, olyan már eleve, hogy Robespierre irhasson. 

közel állottak a halálhoz, hogy nem is Még egyszer kirobbant e tiszteletlen sza- 

tudták felfogni az eseményeket. vakra az imént még rettenetes hatalmu 
Hogy az, akinek nevében halálra itél- emberből a harag, tekintete is fenyege- 

tek annyiakat, most maga van az elitél- tően felvillant, - de aztán csakhamar 

teknél is nagyobb halálveszélyben, - kihunyt a láng, becsukódtak a szemek és 
ez szinte álomként tünt fel a börtön la- Robespierre tenyerébe hajtott fejjel 

kóinak. mély gondolatokba merült. 

TEMESVÁRIAK TALÁTKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
PUne VL, PODMANICZKY. UCCA 8. SZÁM. 

A szállodában étterem, kávéház és american M 
NTERURBAN zobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
94-34 százalék engedményt kapnak. -. Központi fütés, 

sSÜRGÖNYCIM tfolyó Midee-melegv viz 11rt. telefonos szobák 
HOTELIST reljes komtótt 

Hitelbank-palotában e 
szobás összkomio 
lakás, továbbá egy iüzl 

helyisé 

Belváros, Pörzeutcábank k 
szobás irodahelyise 

február 1-re bérbead 
Erdeklő jdni Hitelban kná 

3 szobás 

utcai földszintes lakás, minden kon 

tal, napos oldalon, olesón azonna 
adó. IV., Müller Guttenbrunn 5. 

ülöniéle 
Spaniel vadászkutya 

csokoládé barna, fiatal, 6 hónapos 
vidlábu szuka, eltévedt az Erzséb 
rosban, Ada névre hallgat, megta 
illő jutalom ellenében Lintia can 

adja le. III., Str. Coroana de otel z 

HIRDESSEN 
A DELI HIRLAPBA 

Az zitju Robespierre a szemszéd zé 

ban elviselhetőbb helyzetben volt. 
hány órát aludni is tudott. Saint fiul 
filozófiával viselte sorsát. 
Délben megkezdődött a törvény 

ülése. Fouduier Tinvill volt, mint m 

a vádló. 

Robespierrét horaágyon hozták. 
jabb Robespierret két zsandár 

gatta. 

Itélethirdetés után azonnal vissz 
ték őket a börtönbe. 

Hisz a halálos itélet csak egy utól 
formája volt annak, amit lényegben 
rég elintéztekk. 
Beléptem segédeimmel Robespt 

lájába. 

Agyán feküdt. Szemeli: a szem 

ablakra voltak mereven irány 
amely sápadt napfényben fürdött. 
sem mozdult, mikor bejöttünk. Mé 
fejét sem forditotta felénk. 

(Folyt. köv.) 

alló! 
Ujonnan megnyilt a 

Mreler léle étterem 

(Fő-utca) 39. szám. 
Kitünő izletes Konyha 
és elsőrendü italok. 

Olecsó ára k! 
Társasvacsora, lakodalo 
mulatságok rendezéséné 
átalakitott eremi áll a 
rendelkezésére. e Minden nap z 

ves pártfogást kér 


